

16位“最美家乡人”候选人都很棒 您心仪的是哪十位？ 一起来投票

本报讯（晚报记者 黄孝萍）一座城市的美来自于人性的美，一座城市的温度来自于人心的温度。今年5月，阿里巴巴天天正能量联合本报在内的32家媒体，在全国范围内共同启动2019“最美家乡人”评选。经过五个月的征集、探访，十六位候选人事迹已全部见报，我们邀请您一起来选择最能代表无锡的十位“最美家乡人”，为他们投上一票。

本年度“最美家乡人”评选活动自5月28日启动，寻找体现家乡人心之美、人情之真的动人故事和最美人物，展现家乡人的真心真意和美丽乡愁。今年的关键词分别为：孝老爱亲、仁爱善良、勇敢仗义、自强不息、敬业担当。最终获评“最美家乡人”的个人或团体，将获得荣誉证书以及2000元正能量奖励。

活动启动后，本报通过报纸、公众号、客户端等多渠道发布征集信息，获得市民广泛关注，征集案例16例。本报从今日晚上起到11月10日下午5点，将在江南晚报公众号内发起投票，邀请市民一起来选择其中的10例作为本年度的无锡“最美家乡人”代表，并根据投票和专家评选，选取得分最高的2例代表无锡参与全国评选。

在本次寻访过程中，我们见到了孝老爱亲的代表，如宜兴市和桥镇福巷桥村大村组的吴美华——这个自己左腿患有三级残疾的羸弱女子，20多年来无怨无悔照顾公公、婆婆、丈夫，孝老、爱老善举成为周边村民广为称道的一段佳话。无锡702路公交车司机李专才，意外认识血透病人徐阿婆后，不管寒冬酷暑开私家车接送她去医院。

也有仁爱善良的代表，比如新吴区爱心公益服务社的郁小君带着团队给养老院的老人送蛋糕，为特困家庭包馄饨，帮残疾人康复中心的残疾人钉纽扣；长欣公寓社区黄正义务清扫楼道11年；市民王汉昌和老伴“承包”了一座桥，每天都会花半个小时把桥另一边通向村里的路打扫干净，两人联手守护这条小道已坚

持十余年。昔日教师费明华和马兴生退而不休，前者和孩子们交流谈心，陪退休老人们聊天看风景，向街道杂志投稿，当顾问编辑，举办吴文化历史讲座；后者贴钱教学印讲义，发挥余热弘扬楹联文化。

志愿者钱锋带着7名伙伴11年来参加了188次“保护母亲河暨河道义务监督”活动，为硕放街道的水污染治理和河道环境保护提供了大量宝贵的第一手资料。志愿者唐凤鸣23年来进监狱帮教200多次，帮教服刑人员50多人，其中16人已刑满释放；她每月仅靠退休金维持生活，却多次出钱出物，帮助服刑人员解决生活困难。曾为白衣天使的陶满妹为素不相识的小伙募集治病所需18万元，帮助打工遭遇车祸的四川女孩渡过难关，用15000小时将自己打造成金牌志愿者。

惠山开发区派出所社区民警张建强曾从着火的房子中背出过老大娘，用钢索拉过撞向大桥的采砂船，在洪水中救出过村民。他帮助年轻父母找到走失的孩子，从60多米高的吊塔上劝下过扬言自杀的男子，在火灾现场附近劝离过顾虑财产的老百姓，扑倒过腰里别着菜刀的精神病患

者。他从军队到警营，代表的是勇敢仗义。

中度脑瘫患者周琳娴说话、走路、体态都异于常人，没有学校愿意接受她。她自学了期盼已久的心理学，开办了一个心理咨询栏目，成功干预过几个试图自杀的案例。从需要被照顾到帮助别人，她的温暖让人动容。左手紧紧握着大扫把的柄底，右手扶着柄末，手势连着胳膊的姿势都是朝外斜翻着的，年轻妈妈厉洪菊因儿时身患小儿麻痹症，不能像正常人那样行动自如。每天“一瘸一拐”竭尽所能把道路清扫得很干净。他们是自强不息的代表。

锡剧的代表性传承人顾国英耕耘梨坛58载，将生命奉献给舞台，退休后又把一生所学倾囊相授。完成了从光彩熠熠的新星到余晖照人的老师傅的转变。在无锡市特殊需要儿童早期干预中心，特教老师周昕从业十年，用爱心、热心和专研的精神，给许多自闭症孩子带来了新生。在火车站工作十五年的吴颖芳每月和同事要接送行动不便等重点旅客800多人次，一年找回30多个孩子，还担当起为旅客寻找失物的“福尔摩斯”责任。这些利用自己所长，在岗位上发光发热的无锡人是我们每个人都能效仿的对象。



少年强则国强，少年智则国智。招商银行无锡分行第三届“寻找改变世界的中国少年”于11月3日下午圆满结束。26位无锡高中顶尖高手参与角逐，最终无锡市一中胡博同学摘取桂冠。

招商银行无锡分行 第三届“寻找改变世界的中国少年”圆满结束

活动规格全面升级， 为少年打造国际交流平台

在前两届活动中，参加游学实践的少年们与澳大利亚前总理陆克文、剑桥前市长兼议长George Pippas、英国政府一路特使Douglas Flint、著名作家Martin Jacques等名人进行了面对面交流，聆听了诺贝尔经济学奖获得者等知名教授学者的授课，在普林斯顿大学、剑桥大学等名校感受了人文之旅，还参观了联合国等知名机构。

今年，招商银行联合宾夕法尼亚大学沃顿商学院共同打造“金葵花沃顿少年商学院”，聚焦青少年财商教育和顶尖人才培养。作为“金葵花沃顿少年商学院”品牌系列活动之一，第三届“寻找改变世界的中国少年”游学实践计划相比此前两届活动整体规格更高、课程安排更深入、行程设置更具吸引力，入选的学生将免费参加顶尖商学院官方夏校，获得知名学者的悉心指导，与优秀在校生互动交流，还能收获名校颁发的实践证书。

面向全国高中生选拔， 无锡地区决赛精彩纷呈

本次无锡地区选拔赛面向全市在校高中生，决赛题目为“China is changing the world—中国改变世界”，参赛学生围绕演讲主题进行演讲，评委进行提问并点评。专业评委团由江南大学外国语学院副教授毛海燕、江南大学外国语学院副教授谢竞贤以及全国高考英语命题研究组成员、无锡三高中教务主任庄晓波组成，使决赛更具权威性。

在决赛中，26位选手信心满满，斗志昂扬，纷纷表示“我就是来拿冠军的”，充分展现了无锡少年们的年少无畏、风华正茂。最终无锡市一中胡博同学凭借纯正的英语演讲、富有感染力的舞台表现获得特等奖，代表无锡赛区前往深圳参加全国总决赛，争夺30名前往美国沃顿商学院游学的宝贵名额。

少年的成长代表着国家的未来，作为一家有社会责任感的银行，招商银行希望通过本次活动为有志改变世界的中国少年打开通往世界的大门，为培养具有国际化思维和视野的中国下一代尽一份力量。

（锡闻宣）



两商家销售不合格食品被通报

本报讯 近日，滨湖区市场监督管理局发布9月-10月流通、餐饮、生产环节食品、餐具等抽检信息，其中两批次产品经检验被判定为不合格。

据了解，滨湖区市场监督管理局近期对辖区内46家食品生产经营单位开展食品安全监督抽检201批次，检验品

种包括粮食加工品、食用油、调味品、肉制品、饼干、蔬菜制品、酒类、糖果制品、糕点、豆制品、淀粉、餐饮食品、食用农产品等。经检验判定，199批次合格，2批次不合格。

在不合格抽检批次中，滨湖区胡埭苏亚卤菜店销售的盐

水牛肉，不合格项目为胭脂红；无锡市马山孔令宝水产摊销售的散装鲫鱼，不合格项目为恩诺沙星（以恩诺沙星与环丙沙星之和计）和氧氟沙星。

针对上述不合格批次产品，市场监管部门将依法作出进一步核查处置。

（刘娟）